

La unidad inquebrantable de la retaguardia, es la moral victoriosa de los heroicos combatientes del Ejército Popular.



AL NACER EL AÑO

¡VENCEREMOS!

El año 1937 se ha cerrado con brillantes operaciones realizadas por el Ejército popular, que han tenido por resultado maravilloso la conquista de Teruel. Y comienza el año 1938 con un violentísimo ataque por parte de los Ejércitos del crimen y de la invasión fascista. Estos dos hechos, que se registran en el plazo de unos días, indican con perfecta claridad cuál va a ser la característica esencial del año que ha nacido hoy. 1938 va a ser el año de las grandes batallas, de las batallas decisivas entre el pueblo español y los que quieren sumirnos bajo la más ignominiosa de las tiranías; entre la libertad y el progreso, simbolizados en la bandera del Frente Popular, y la opresión, el hambre y la represión, el desorden, la incultura y el asesinato, representados por el fascismo indógena y extranjero.

Para estos combates tiene el pueblo español bien dispuesto su espíritu. Posee un temple de acero, forjado en las duras batallas de los meses de guerra que ya llevamos. Y de ese temple, de este magnífico espíritu, ha nacido una fé inquebrantable, una seguridad absoluta de la victoria. Fe en la victoria que no nace solamente de la conciencia de su razón, sino también del desarrollo mismo de la guerra. Que nace de hechos tan positivos, que tanto valorizan su combatividad, como la heroica y gloriosa defensa de Madrid y las batallas libradas durante el año 1937 en el Jarama, en Guadalajara, en Brunete, en Belchite y, ahora, en Teruel. Fe en la victoria que tiene también su origen en su capacidad creadora, en su unidad irrompible, que durante este año va a afianzar todavía más.

Nace este año con una confirmación plena de la visión política de nuestro Partido. La victoria de Teruel, que ha inundado los corazones de todos los antifascistas de alegría y de entusiasmo, fué acogida por los comunistas—que tanto hemos contribuido y contribuimos a forjar esta arma de victoria que es nuestro Ejército—con alegría insuperable. Pero nuestro Partido, por medio de su secretario general, camarada José Díaz, al expresar el entusiasmo de los comunistas por la victoria de Teruel, dejó bien precisado que habia que estar atentos a las reacciones del enemigo y preparados para librar los grandes combates a que esta reacción daría lugar. Y, efectivamente, los grandes combates están comenzando ya. Franco, Hitler y Mussolini, llenos de rabia ante la pérdida de Teruel, vuelcan hoy la furia de sus tropas mercenarias y de su abundante material bélico contra la línea exterior de Teruel. Se necesita de toda la firmeza, de toda la capacidad de heroísmo de nuestros soldados, para contener la avalancha fascista. Nosotros tenemos una fé y una confianza plena en que el Ejército popular sabrá oponer un valladar de hierro y de fuego a

los fascistas. También allí ahora, como en noviembre de 1936 en Madrid, nuestros soldados gritarán el «¡No pasarán!», y la ciudad conquistada no volverá a manos del invasor.

Pero, ante los grandes combates, no sólo tienen deberes nuestros soldados. Ellos necesitan de la ayuda activa y entusiasta de todo el pueblo. Sobre los frentes de combate, sobre las trincheras de todos los sectores, cae hoy la nieve. El frío se deja sentir intensamente. Es preciso que no nos abandone ni un solo minuto la preocupación por ayudar a nuestros hermanos, a los mejores hijos del pueblo español, a luchar eficazmente contra estos dos enemigos: el fascismo y el frío.

Y para conseguir lo primero, el más imperioso deber que se plantea a todos los antifascistas es el de reforzar nuestra unidad. La unidad de todos en el frente Popular. La unidad realizada inmediatamente en un solo Partido por comunistas y socialistas. Pasos audaces y rapidez para realizar la unidad de acción entre las dos Centrales sindicales. Este es el deber más imperioso del año que comienza y la petición más clamorosa que sa-

le de las trincheras y de las fábricas.

Y con esta unidad, la ayuda que prestaremos a nuestros hermanos del frente y a los obreros de la producción será mucho mayor, será más eficaz. Porque así la unidad del Ejército del Frente Popular se verá robustecida. Porque así contribuiremos extraordinariamente a fortalecer aún más el Ejército popular. Porque así en las fábricas, en los talleres, en el campo, se trabajará con más entusiasmo, con más tesón, y se producirá en mayor cantidad. Porque así, con nuestra unidad, realizaremos rápidamente—y hoy la exigencia máxima es la rapidez; los plazos son muy cortos, no se puede esperar—todas las tareas que la guerra y la revolución nos plantean, y resolveremos también rápidamente todos los problemas que el pueblo español tiene planteados.

¡Atención, pues, al año 1938! Van a librarse en nuestro suelo los más grandes combates de toda la guerra, los combates decisivos. Estos combates serán los que van a decidir la guerra. Y para que la victoria no se nos escape de las manos es forzoso realizar las condiciones que nos permitan gritar al mundo con voz potente: ¡Este año el pueblo español levantará alta, muy alta, la bandera victoriosa del Frente Popular! Bandera que haremos ondear en ciudades y pueblos que hoy gimen bajo el yugo criminal e ignominioso de los invasores.

Al comenzar el año, tres gritos:

¡Viva el Partido Unico del Proletariado!

¡Viva el Frente Popular!

¡Viva el Ejército popular victorioso!

CUADRO DE HONOR

JOSE MENARGUES RICO

Militante del Partido Comunista; ingresó en el año 1931. Fué un excelente activista y tomó parte en el movimiento de Octubre de 1934. Ha desaparecido en el frente de Teruel y pertenecía a la 16 Brigada Mixta.

ADOLFO ORTEGA BARRAGAN

Militante del Partido Comunista. Residía en esta localidad, refugiado de Málaga, donde desplegó una gran actividad en la dirección del Comité Provincial del S. R. I. de aquella provincia. Ha caído en el frente de Aragón.

No podemos olvidar vuestra sangre generosa, derramada en pos de un ideal redentor. Los que aún estamos en pie, sabremos vengar vuestra muerte, no consintiendo que las hordas invasoras puedan hollar las tumbas donde plácidamente reposáis el último sueño.

Valores del arte antifascista

Una entrevista con el pintor illicitano VICENTE ALBARRANCH

Por una coincidencia me entero de que se encuentra entre nosotros nuestro coterráneo Vicente Albarranch, al cual decido entrevistar.

Albarranch es un pintor de renombrado prestigio internacional, donde su arte, lleno de vida, ha cosechado muchos triunfos. Su arte maravilloso le valió no hace mucho el premio de España-América, galardón éste que para sí muchos artistas de renombrada fama quisieran. Es el pintor más joven que ha obtenido este gran premio, no contando las medallas, diplomas y premios en metálico que hasta la fecha ha alcanzado.

Este artista tiene preparados más de una cuarentena de paisajes, la mayoría de ellos de nuestra Ciudad, para varias exposiciones. Dos simultáneas, que serán en Madrid-París. Una en Méjico a beneficio de la reconstrucción de Madrid, y la cuarta en la U. R. S. S.

Sólo una voluntad de hierro puede haber hecho tal carrera, pues este artista, después de sus rutinarias horas de trabajo habitual, marchaba con sus bártulos a reproducir la naturaleza. Su arte es puro y debido a su propia inteligencia, pues jamás buscó ni admitió la ayuda o tutela de la gente adinerada, que prostituyó el arte lo mismo que todo lo que había al alcance de la soberbia de sus caudales.

Acompañado por un compañero al que une fraternal amistad con Albarranch, vamos a las afueras de la ciudad. Tres cuartos de hora de camino y hemos llegado. A mi izquierda diviso a este artista antifascista, el cual, rodeado de un nutrido grupo de jóvenes aficionados, da sus últimos retoques a un hermoso paisaje, que, plasmado en el lienzo, parece que tenga visos de haber sido arrancado de la belleza natural.

Presentados ambos y enterado de mi objetivo empieza con evasivas y quitando mérito a su labor artística.

Tras un momento de vacilación por mi parte, me hago fuerte en mi propósito y le pregunto:

—¿Qué motiva su estancia en ésta?

—Al estar mi salud quebrantada decidió el Frente Popular mandarme a mi tierra natal a reponerme al calor del hogar de mis padres. Ahora ya me encuentro bastante mejor.

—¿Dónde estaba antes de ahora?

—En Granollers (Barcelona). Allí es donde me he formado como artista, donde he pasado casi toda mi existencia; es donde he desarrollado una ardua tarea que me dió muchas horas de sinsabores y algunos minutos de felicidad.

—¿Qué actividades desarrolló cuando la sublevación fascista?

—Como antifascista me uní al pueblo con el arma que más pronto tuve al alcance de mis manos (una escopeta vieja), hasta que fui llamado por la Generalidad de Cataluña para incautar todas las obras de arte de toda la comarca del Vallés Oriental. Esta labor la hice con mucho entusiasmo y cariño. Después de este trabajo, que requirió algún tiempo, pasé a organizar el actual museo del pueblo, del cual soy Director. En el mismo figuran: secciones de pintura, escultura, arqueología, cerámica, numismática, heráldica y costumbres.

—¿Cree que en la localidad hay probabilidades de crear un museo con las obras de arte que se poseen?

—Desde luego; Elche tiene obras de incalculable valor, especialmente en arqueología, donde es muy abundante su riqueza, pues en la Alcudia hay material suficiente para abastecer a todos los museos de España (aquí hace una pausa con una contracción de disgusto que se refleja en su cara). Es muy lamentable—prosigue—que todo ese pedazo de tierra se siga harando y regando cuando esto lo que hace es estropear las riquezas que duermen bajo su seno desde mucho antes de la era de J. C.

—Luego quiere decir que la Alcudia debiera ser intervenida por el Frente Popular.

—En efecto eso es lo que procede—me contesta.

—¿Tendría mucha importancia nuestro museo?

—¡Muchal! Sería un museo comarcal de los más grandes de España y muchas de sus provincias. Si esta magnífica obra se llevase a cabo sería un gran aliciente para nuestra Ciudad, siendo esto una base más de enseñanza en la que podrían superarse, estudiando prácticamente, los que sienten este arte, ya que aquí existe una verdadera cantera de espíritus selectos, que en un mañana no lejano le darían gloria a la tierra que les vió nacer. Esta labor no puede hacerse en cuatro días, pero sí es cuestión de dar principio a ella para que la prosigan las futuras generaciones.

Yaquí doy por terminada mi entrevista con este artista illicitano, afable y sencillo, el cual me expresa que desde estas columnas hagamos constar su homenaje sincero al gran artista Laureano Barral, que murió con las armas en la mano en defensa del arte, la justicia y la libertad, lo mismo que a todas las víctimas que perecieron bajo la metralla y el yugo fascista.

J. P. KLEUKENS

Leed "Nuestra Bandera,"

La odisea de los niños vascos

Momentos antes de la ocupación del norte por las tropas mercenarias y extranjeras, fueron evacuados a Inglaterra cuatro mil niños y niñas que de no ser arrancados de aquel infierno de fuego y de metralla desencadenado por el fascismo, hubiesen perecido asesinados al igual que otros millares de niños que quedaron exánimes al clavarse en sus tierrecitas carnes el signo bárbaro del fascismo, símbolo tétrico de unos desalmados que quieren retrotraernos a la esclavitud.

Ya devastada toda la región vasca y ocupada por esos miserables, el general Pitimín, siguiendo el dictado italo alemán, dió órdenes severas, amenazantes y terroríficas, a las familias que no pudieron escapar a su salvajismo, para que reclamasen al país británico a sus hijos.

El fascismo tiene aún sed de sangre inocente... necesitaba aún arrasar las vidas de esas cuatro mil inocentes que escaparon a sus garras.

La amenaza a estas familias no solo se hizo de forma particular, pues hasta la prensa facciosa, como por ejemplo «El Correo Español», órgano de Falange Española, en uno de sus artículos dice:

«Los padres deben de precipitar las gestiones oficiales para la devolución de sus hijos. Los que no lo hagan, lamentarán amargamente no haberlo hecho.»

Estas amenazas de pura solera chulesca, unidas a la campaña insidiosa de «agentes provocadores» y de toda la reacción derechista, dió lugar a que incluso la prensa inglesa en su mayoría, hiciese una fuerte campaña difamadora que dió lugar a que fuesen devueltos por esta manobra criminal decenas de ellos.

Por ser de sumo interés transcri-

bimos a continuación el texto íntegro de un periódico hispano-americano, que relata el calvario a que han quedado sometidos ciento sesenta niños:

«EL REGRESO DE LOS NIÑOS VASCOS»

Desde que las fuerzas rebeldes tomaron Bilbao, Franco se ha esforzado por conseguir el regreso de los niños. Se supo que cuando estos tuvieron noticias de la caída de Bilbao se produjo un verdadero motín. Unos niños gritaban, otros querían escapar para ir a Bilbao a defenderlo, las niñas lloraban.

Las insistentes gestiones de Franco, apoyadas en amenazas a los parientes de los niños para que los llamaran, han dado fruto: ciento sesenta niños de los cuatro mil han sido embarcados para Bilbao.

Mrs. Leah Manning, al salir la expedición de niños, ha dicho: «Están todos muy apenados por su regreso. Muchos niños amenazaron arrojar al mar antes de volver a Bilbao y tres de nosotros tuvimos que esforzarnos para llevar una niña a la estación. Hemos hecho circular que los parientes de esos niños quieren que regresen, pero no estoy segura de que esos parientes estén vivos, en muchos casos».

Como se vé, las muestras de adhesión del pueblo español a Franco no pueden ser más categóricas.»

Como vemos hasta los niños prefieren la muerte antes que vivir en el infierno de Franco.

Nuestra labor ahora debe estar encaminada a que esto no suceda e impedir que se cometan estas villanías tan miserables, con seres inocentes a todo lo que les rodea.

ELOGIO ESPAÑOL

Pro-ELCHE ROJO

Donativos recibidos del 165 Batallón de la 42 Brigada Mixta.

PRIMERA COMPAÑIA

Ginés Cañavate Conesa, 25; Ambrosio Bernabeu, 25; José Blasco, 5; José María Vidal, 5; Ramón Llobat Chullá, 5; Ramón Soler Carratalá, 5; José Gómez, 5; Salvador Fenoll, 5; Juan Cruz, 25; José Sánchez Lopez, 5; Francisco Rodríguez, 5; José Raboso, 5; Félix Bellisca Rubio, 20; Juan Rodríguez, 2; Francisco Camacho, 5; Ramón Torrus Ball, 1; Valentín Pineda Casamayor, 2; Ernesto Mas, 1; Tomás Cerezo Benítez, 5; Luis Rubio Banaloché, 5; Manuel Alvarez, 5; José Olivencia, 5; Efrein Ponce, 5; Lorenzo Medina,

2; José Cañas, 1; Felpe Beserra, 1; José Martín, 3; Gabriel Castro, 4; Angel García, 5; Pedro Garrido Calero, 5; Emiliano Sánchez, 5; Manuel Soria, 5; Ignacio Aguilar, 5; Carmelo Toribio, 5; Santiago González, 5; Vicente Navarro, 1; Gerardo Mata, 2; Pedro Jaime, 5; Manuel García, 5; Federico Sánchez, 5; José Bolaños Paredes, 5; Ramón Guell Verdaguer, 5; Francisco Covas Canals, 5; Conrado Orozco, 5; Antonio Riera, 5; Antonio Vilella, 1; Francisco Castañ Barnet, 5; Ramón Roque, 5; Francisco Navarro, 5; Amador Olivares, 5.

(En el próximo número concluiremos la presente relación de la primera y segunda Compañías de la 42 Brigada, e insertaremos unos donativos locales, también para nuestro semanario, lo cual, por exceso de original, dejamos de publicar.)

A todo honor

Cuando la reacción—nunca mejor empleada la palabra—del conglomerado bárbaro que forman las hordas del mil veces traidor Franco, después de acumular para el sacrificio más y más contingentes a fin de rescatar lo irrescatable, Teruel, hubo una gran zona de espíritus pacatos que se echaron a temblar como si, efectivamente, ese temor pudiera ser realidad.

Y nada más pernicioso, más triste, más deprimente que el juicio sin cálculo del apocamiento colectivo.

Los que con concepto de nuestra papeleta de ciudadanía antifascista vamos contemplando hora a hora y día a día la trágica proyección del film de nuestra guerra de independencia y libertad, tenemos el deber, no solo de observar, sino de infundir lo que el momento precise, ya en los individuos, ya en las masas. Porque entre las masas están los torvos de pensamiento y acción, pero también están los ingenuos, los eternamente víctimas de todos los explotadores, desde el parásito feudal al último grito, «vechicho de la «quinta columna».

Teruel, conquistado, aun con sus locos de «locas» ultraseras, no podía perderse, porque allí se han dado cita a todo honor, dos razas y dos civilizaciones, dos pueblos y dos castas; y forzosamente la raza buena tiene que abatir a la mala, la civilización

que nace llena de esplendores llene que pisotear a la vieja y podrida civilización de autócratas inquisidores; el pueblo que ansia trabajo y paz se ve forzado a expulsar a los pueblos invasores, y finalmente, ha de justificar su razón, su derecho a vivir, la única casta con razón de vivir: la Proletaria.

Porque la prole, en fin de cuentas, única productora de todo lo que engarza la vida de las multitudes que pueblan la tierra, no tiene lugar para consentir que exista más clase ni raza que la suya, a la que se entrega en Teruel para seguir un camino universal.

Teruel no caerá, digan lo que quieran la secta de degenerados de toda especie que lo proclaman con todas las ondas de la mentira; morderán como sapos hediondos, la agonía de su derrota; los apóstatas obispos, los orondos banqueros, y la auténtica canalla; la que vendió su patria a los verdugos extranjeros.

Y ciudadanos de la retaguardia: alta la frente, en alto el corazón, despegados de ese amor a una vida de miseria como la que se hunde, y ved la abnegación, el heroísmo de los que caen en los frentes para que todos vivamos en un futuro próximo, la vida a todo Honor.

ENRIQUE MOLINA

Vida del Partido

Hoy empiezan en esta localidad las Conferencias de Radio pertenecientes a los Radios Comunistas Centro y Suroeste.

Para ningún militante de nuestro Partido puede pasar inadvertida la importancia que estos Comités tienen en estos momentos, pues teniendo en cuenta lo que significan estas Asambleas, que tienen como fin hacer un resumen de todo el trabajo desarrollado desde la última Conferencia celebrada en el pasado mes de junio y ver como hemos llevado a la práctica las resoluciones que en la misma se tomaron y al mismo tiempo conocer las causas que hayan motivado si algunas de estas resoluciones no se hubieran cumplimentado, para tomar las medidas necesarias para hacerlas cumplir en lo futuro.

Por todo lo manifestado es muy necesario que tanto los delegados que hayan sido nombrados por sus respectivas Células como todos los militantes del Partido en general, deben asistir a estas Conferencias a la hora indicada por el órgano de nuestro Comité Provincial «Nuestra Bandera», con el fin de que to-

dos podamos escuchar los informes que nuestros camaradas que hasta hoy han llevado la dirección de ambos Radios con el fin de poder sacar, a través de sus intervenciones, las enseñanzas que seguramente todos sacaremos para poder en lo futuro trabajar con más acierto en todos los problemas que en lo venidero se nos tienen que presentar.

Al mismo tiempo se hace indispensable la asistencia a estas Conferencias de todos los militantes de la base con el fin de constatar si los delegados por ellos nombrados, plantean todas las resoluciones que las Células han tomado y de igual manera ver si las resoluciones que se toman son expuestas por estos al informar ante su Célula con la misma claridad y con el mismo contenido político que la Conferencia le ha dado.

Por todo lo expuesto, esperamos que todos nuestros militantes acudirán como un solo hombre. Con ello lograremos, primero, capacitar más a nuestros camaradas, y segundo, darle la importancia y brillantez que estos actos tienen para nuestro Partido.

Se han rendido a nuestras armas el jefe de la Plaza de Teruel, Teniente Coronel Rey Dhacon, y 1.500 combatientes.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Elche

ANUNCIO

El Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Sanidad, por Orden de esta fecha, ha dispuesto lo siguiente:

1.º Sr.: Recibidas en este departamento numerosas peticiones de alumnos de Bachillerato que solicitan exámenes en el mes de Enero, este Ministerio acuerda:

Primero. Celebrar exámenes extraordinarios en los Institutos de Segunda Enseñanza durante la segunda quincena de Enero, abriéndose para ello, en todos los Centros y Secciones administrativas de Segunda Enseñanza, un plazo de matrícula comprendido entre el día siguiente de la publicación de esta Orden en la Gaceta y el 15 de Enero próximo inclusive.

Segundo. Podrán efectuar estos exámenes los alumnos que se hallen en las condiciones siguientes:

a) Los que les falte una o dos asignaturas para terminar sus estudios en el Plan 1.903, no incluyéndose la Gimnasia.

b) Los que tengan pendientes una o dos asignaturas para la aprobación del quinto curso del Plan vigente, con el fin concreto de obtener el certificado de estudios elementales de segunda enseñanza, pa-

ra aspirar al ingreso en las Escuelas Normales del Magisterio primario.

c) Los alumnos movilizados o evacuados del norte de España, que estén pendientes de exámenes de todas aquellas asignaturas de cualquier curso del Bachillerato, de las que estuvieron matriculados y no pudieron examinarse en el curso anterior.

Tercera. Los alumnos que no obtengan la aprobación de alguna asignatura de las que se hubiesen matriculado sólo podrán presentarse a examen en una de las próximas convocatorias de junio o septiembre, a su elección.

Lo que traslado a Vd. para su conocimiento y efectos.

Barcelona 21 Diciembre 1937.

El Comisario Director

Elche Enero de 1938.

Pérdida

Al compañero Francisco Moya Sánchez se le ha extraviado una cartera conteniendo un carnet del P. C., otro del S. R. I. con el núm. 1.584 y otro de la U. G. T., y la cantidad de 25 pesetas, que serán entregadas como gratificación al hacer la entrega de dichos documentos.

Se ruega la devolución de los mismos en el domicilio social del Partido Comunista.

Contra la especulación

Son muchos los artículos que están se podían adquirir por su precio módico y que han aumentado de tal manera que resultan inaccesibles comparados al modesto jornal de un obrero. Pañuelos que antes de la guerra valían a 50 céntimos, valen ahora de 1'75 a 2 ptas. Jerseys de 10 a 12 pesetas se pagan 25 y 30. Mantas de algodón de 14 ptas. valen 35 y 40, y así un sin fin de artículos que se podrían detallar y comprobar y sin embargo muchos de estos artículos son todavía restos de los stocks almacenados antes del movimiento y muchos de ellos artículos que no tenían salida.

¿Por qué, pues, aumentar de tal modo las mercancías? Admitiendo que parte de estos géneros sean de fabricaciones recientes, y que las materias vengan del extranjero, es imposible que resulten a un porcentaje tan elevado en muchos casos, la mayoría más del 100 por 100. Si los jornales de los obreros han tenido un aumento de un 15 por 100 en término medio, ¿como van a poder vivir y cubrir sus necesidades? Bien está que un artículo de lujo se haga pagar a un precio exorbitante, pero no es razón de que un kilo de sosa que vale 70 céntimos se haga pagar en las tiendas a 1'75, o 3 y hasta incluso a 4 pesetas kilo.

Hace muy pocos días fué una compañera a comprar a un comercio y sin regatear, pues el precio era razonable, le hicieron una rebaja de 0'50 por metro. Al poco rato fué otra a comprar la misma clase de género y su precio en media hora había aumentado en 1 pta. y no quisieron venderlo a menos precio.

¿Hay derecho a proceder de esta

forma? Si estamos persiguiendo a los acaparadores y los abusos, ¿se puede tolerar que cierta clase de personas se aprovechen de la guerra y de las necesidades que impone esta?

Nuestra guerra es muy diferente a la del año 14, en la que unas naciones luchaban contra otras para enriquecer a su país con una provincia o una colonia más. Nosotros luchamos por un ideal mucho más alto, luchamos por nuestra libertad y por el bienestar de todos los obreros del pueblo español. Por lo tanto, saboreemos a la gente que quiere vivir de la guerra, a todos los que se aprovechan de las circunstancias actuales para vivir a costa de la sangre que se derrama en los campos de batalla. Guerra contra ellos, denunciarlos. Y si nuestro Frente Popular pudiera cortar en parte estos abusos, sería una de las tantas labores magníficas que realiza y de la que seguramente el pueblo de Elche le quedaría muy agradecido.

PAQUITA DONAT

Dos compañías navarras se han pasado a las filas republicanas.

Juventud Socialista Unificada

Se convoca a asamblea general ordinaria para el próximo martes día 11 del corriente, a las 7 de la tarde, en el Salón grande de la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran importancia.

Se encarece la más puntual asistencia de todos los afiliados.

EL COMITÉ

Imp. Moderna. Telf. 232. ELCHE

La integridad de la U. G. T. es indestructible

Para el Comité de la No Intervención

La verdad sobre la aventura alemana

Nada menos que León Daudet firma la requisitoria que vamos a reproducir. ¿Creen las derechas españolas en León Daudet? Monárquico, católico, fascista, pone su patriotismo en guardia. Es que un fascista francés, por muy fascista que sea, no llega al grado de traidor como los fascistas españoles.

El documento alemán publicado por el semanario «Vendimiaire», «La verdad sobre la intervención hitleriana en España», documento que se atribuye a oficiales del Estado Mayor berlinés, ofrece, si es auténtico, el más grande interés.

Según el documento, en que lo llamada Clausewitz parece un poco forzada, y en los que ciertos pasajes huelen a intriga, la intervención alemana en España sería el preliminar a un ataque brusco contra Francia. El führer pediría, según el documento, al ex general Franco materias primas y bases. Dicho esto, véase el principio del documento que pudiera ser medio verdad, medio invención, como sucede muy a menudo con piezas de este género:

«El historiador Leopoldo von Ranke, al caracterizar los hombres de Estado que llenan una influencia decisiva sobre la suerte de sus pueblos, se expresa así:

Se pueden distinguir dos caracteres de hombres políticos: los unos que no piensan más que en la situación presente, que no ven más que el beneficio unilateral e inmediato; los otros, que frente a las consecuencias posibles de sus acciones, piensan en la reacción de las fuerzas generales que provocan y que, eventualmente, no se pueden dominar.

Es esta la idea profunda que nos inspira cuando, empujados por el amor de nuestra patria, de la que queremos asegurar la existencia, examinamos a fondo la política de intervención que Alemania practica en España. Porque parece que los responsables de la política española en el Tercer Reich «no ven la reacción de las fuerzas generales que provocan» y que corren el riesgo de no poder dominar.

Si tal es el caso, entonces, todo patriota alemán debe concebir los temores más graves; porque sería evidente que Alemania ha sido conducida por sus actuales jefes a una situación

análoga a la de la Gran Guerra donde, desde ahora, la superioridad de fuerzas políticas, morales, económicas y militares, está asegurada a los adversarios del Tercer Reich.

Esta situación es tanto más precaria cuanto que Alemania a continuación de su falta de lógica y de disciplina en su política extranjera, falta que encuentra su expresión más evidente en su acelerado rearme y en su aventura en España, de la cual no se ha descontado todas las eventualidades, no podrá entrar en un conflicto tal como lo prevé la «Deutsche Wehr» con fuerzas ya muy gastadas».

Sigue a continuación la enumeración del material de guerra suministrado—según los redactores del documento—al ex general Franco, así como el personal técnico alemán comprometido en el terrible drama español.

«En todo caso, toda ayuda prestada a Franco, ayuda limitada en lo que concierne a efectivos y material de guerra, supondría, especialmente en la situación financiera actual de Alemania, tan costosa y tan perniciosa, que comprometería seriamente las reservas de Alemania, reservas que llegarían a faltarle cuando necesitara de ellas para sí misma.

Las cifras que vamos a citar probarán que este argumento es concluyente.

Alemania ha suministrado a Franco hasta 1937:

550 aviones, 500 carros de asalto, 550 cañones, artillería pesada, piezas de marina y cañones para las fortificaciones de las costas de África del Norte inclusive.

Es la Reichwehr que ha vaciado sus arsenales; nuestro nuevo ejército ha sido, pues, considerablemente debilitado. Franco dispone de no menos que 6.000 ametralladoras alemanas; ante Bilbao, por ejemplo, los rebeldes han empleado exclusivamente ametralladoras alemanas. Docenas de mi-

Restañada la herida de la U. G. T. debemos contribuir con nuestro esfuerzo moral a la unidad de las dos grandes centrales sindicales.

Lo que fué pleito interno de la U. G. T. ha quedado zanjado por la resolución simbólica de Jonhauz, aumentando la legítima Ejecutiva con cuatro puestos más.

Ya de por sí los trabajadores moralmente habían solucionado por sí mismo lo que fué pleito de la Central Sindical.

Ahora, solucionado esto, debemos todos preocuparnos de trabajar con la posibilidad que nuestras fuerzas alcancen, para contribuir de lleno a sufragar todas las necesidades de la guerra con las herramientas de trabajo. Esto es parte vital para acelerar la victoria contra el fascismo.

Se ha de procurar elaborar un plan de superproducción dentro de todas las industrias y talleres para que nuestro glorioso Ejército popular no decaiga un solo momento y con su combatividad peculiar, que le presta la convicción de los nobles ideales de libertad que todos defendemos, no pierdan un solo momento la moral de

victoria que nosotros, los que estamos en la retaguardia, tenemos derecho a mantenerla con nuestro trabajo, con nuestra unidad imperecedera, capaz de arrollar en breve plazo a los ejércitos mercenarios de Franco, Hitler y Mussolini.

Hoy más que nunca debemos de reforzar nuestra unidad procurando que en un breve plazo se unan las dos grandes sindicales C. N. T.-U. G. T. Ello ayudará a elevar mucho más la combatividad de nuestros soldados que saben hacer honor a las libertades democráticas por las que derraman su sangre antes que consentir que la bestia fascista nos arrebatase un país de cultura y felicidad en el cual todos tenemos una gran responsabilidad, ya que, como antifascistas, tenemos la misión histórica de construir esta nueva sociedad, ejemplo de todas las generaciones avanzadas y progresivas.

¡Viva la unidad de todo el Proletariado!

¡Viva el Frente Popular!

¡ANTIFASCISTA!

Contribuye con tu donativo a la CAMPAÑA de INVIERNO

les de fusiles alemanes se encuentran en España. Hay que contar por millones los cartuchos para fusil y las granadas de mano. Docenas de miles de especialistas de todas las categorías trabajan en la España de Franco, dirigen la construcción de trabajos estratégicos, fortificaciones e instalaciones de fuertes y de baterías, especialmente en las regiones cuya fortificación amenaza Gibraltar. La mayoría de los oficiales de la marina franquista son alemanes».

Por este estilo hay columnas y co-

lumnas. Si el documento es auténtico, sus redactores se están jugando la cabeza al publicarlo. He creído mi deber, de todos modos, señalarlo a la atención de nuestros lectores.

N. de la R.—La veracidad de lo precedente información sobre la descarada ayuda de Alemania a Franco, ha quedado nuevamente demostrado en la batalla de Teruel donde los fasciosos han hecho alarde de unos cañones que disparan por dispositivos eléctricos y otras armas modernísimas de procedencia alemana.